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Ata da 16ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 18 de março de 2025. 
                                   Deputado Fabrício Falcão (Quarto-Secretário). À hora regimental, 

14h44, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, 

Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel 

Rocha, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Marcone Amaral, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Patrick Lopes, Paulo Câmara, Pedro Tavares, 

Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, 

Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, 

Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (58). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas de 2025 lidas na Sessão 

anterior - 12ª e 13ª Sessões Ordinárias, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade. 

Oradores inscritos – O Deputado Marquinho Viana parabenizou o Governador Jerônimo Rodrigues 

pela liberação de 130 milhões do PAC para infraestrutura hídrica na Bahia, destacando os Municípios 

de Livramento de Nossa Senhora e Dom Basílio, registrou obras de ampliação do sistema no 

Município de Ituaçu realizadas pela Embasa e citou projetos nessa área em andamento no Município 

de Barra da Estiva. Informou que representou a Casa na Sessão Solene realizada pelo Tribunal de 

Justiça da Bahia em homenagem aos 200 anos da Polícia Militar e externou o entendimento dele 

sobre a sucessão para a presidência e vice-presidência da Casa. O Deputado Fabrício Falcão 

parabenizou o Governo do Estado pelos investimentos do PAC no sistema hídrico de diversos 

municípios. Finalizando, informou que será realizada a licitação para a construção do Colégio 

Estadual Maria Quitéria no Município de Gentio do Ouro. O Deputado Felipe Duarte parabenizou o 

Governador Jerônimo Rodrigues e a Secretária Roberta Santana pelos investimentos em saúde na 

Bahia, citando a ampliação do Hospital de Base de Itabuna. Concluiu externando indignação em razão 

dos serviços prestados pela ViaBahia e pela Viação Novo Horizonte, tempo em que solicitou a 

mobilização da Comissão de Infraestrutura para acompanhar as denúncias dos usuários. A Deputada 

Dra. Fabíola Mansur falou da quantidade de cirurgias e atendimentos de saúde para a população 

feminina no Estado, comentando os efeitos da descentralização e o fortalecimento do sistema de 

saúde nos municípios. Informou que foram inaugurados o Centro de Referência de Epilepsia 
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Refratária e a nova UTI onco-hematológica do Hospital Geral Roberto Santos. Falou das ações em 

educação a partir da assinatura que garantiu 6,27% acima do piso para os professores e a 

possibilidade de licença-prêmio em pecúnia. Por fim, parabenizou a Deputada Ivana Bastos pela 

presença no Colegiado de Presidentes da Unale, registrando apoio à indicação da Deputada Fátima 

Nunes para a Primeira-Vice-Presidência. O Deputado Hilton Coelho, após registrar a presença dos 

servidores do Judiciário da Bahia, considerou urgente a aprovação do plano de cargos, carreiras e 

vencimentos da categoria. Falou das expectativas dos servidores da Casa quanto ao reajuste linear 

e dos educadores acerca do respeito ao piso nacional e à diferença dos interníveis. O Deputado José 

de Arimatéia tratou da visita à sede da Codevasf de Juazeiro para saber da obra do Canal do Sertão 

e da fiscalização da Barragem de Pinhões pelo risco de rompimento. O Deputado Jordavio Ramos 

disse que, como membro titular da Comissão de Segurança Pública, não podia deixar de comentar a 

troca de tiros na Avenida Paralela na manhã do dia 14 de março e, comparando o episódio aos 

ocorridos no Rio de Janeiro, cobrou do Governo do Estado medidas urgentes para a contenção da 

violência. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto informou que, na semana anterior, 

foi votado o Projeto Bahia Alfabetizada e iniciado o acordo para o cumprimento do piso dos 

professores e a recuperação do piso dos aposentados. Informou que a APLB solicitou que houvesse 

dispensa das formalidades para a apreciação da matéria naquela tarde. Tratou da matéria que versa 

sobre o plano de carreiras dos servidores do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia. Desejou boa 

sorte ao Secretário-Geral da Mesa que substituirá o Sr. Carlos Machado, personalidade icônica do 

Legislativo baiano. Comentou a participação dele, a convite do Deputado Manuel Rocha, na reunião 

da Comissão de Agricultura para tratar do conflito agrário na região dos Municípios de Porto Seguro 

e Prado. Parabenizou a Corregedoria do Tribunal de Justiça da Bahia pelas ações tomadas para tratar 

da disputa agrária estabelecida naquela região e disponibilizou-se para buscar a solução do conflito 

junto aos interessados. Disse que a atual violência é uma construção de 500 anos e destacou a 

importância da Casa para debater formas para moldar uma nova sociedade. Disse que o Governador 

Jerônimo Rodrigues deu exemplo quando foi à Cidade de Buerarema para dirimir a disputa fundiária. 

Informou que às 16 horas, por acordo, haveria a interrupção dos tempos partidários da Sessão para 

que o Termo de Posse que formalizava a Deputada Ivana Bastos como Presidente da Casa fosse 

lido. O orador foi aparteado pela Deputada Fabíola Mansur. Horário do PSOL – O Deputado Hilton 

Coelho falou da luta dos professores pela garantia do piso da educação no Município de Salvador. 

Noticiou que pessoas que ocupavam cargos significativos na gestão da educação municipal estavam 

envolvidas com desvios de recursos públicos. O Deputado Marcinho Oliveira, em comunicação 

inadiável, convidou a todos para a audiência pública, com o objetivo de tratar da situação garimpeira 

na Região do Sisal, no dia 28 de março, no Município de Santa Luz. O Sr. Presidente, Deputado 

Marquinho Viana, convocou o Primeiro-Secretário, Deputado Samuel Júnior, para ler o Termo de 

Posse da Deputada Ivana Bastos. O Sr. Presidente convocou a nova Presidente, Deputada Ivana 



bbd/lfps/mbnl/msb 

Bastos, para prosseguir os trabalhos. A Sra. Presidente agradeceu aos deputados, reafirmou o 

compromisso de defesa do Legislativo baiano e registrou o apoio recebido do Líder do Governo, 

Deputado Rosemberg Pinto, do Deputado Angelo Coronel Filho, dos Senadores Otto Alencar e 

Angelo Coronel, do Governador Jerônimo Rodrigues e da Bancada de Oposição por avalizarem o 

nome dela. Em seguida, os Srs.(as) Deputados(as) Rosemberg Pinto, Tiago Correia, Angelo Coronel 

Filho e Fabíola Mansur saudaram e declararam apoio à Sra. Presidente, destacando o momento 

histórico vivido pela Casa que, pela primeira vez, tinha uma mulher ocupando a presidência. Horário 

do PSD – A Deputada Cláudia Oliveira, após parabenizar a posse definitiva da Sra. Presidente, tratou 

dos investimentos em saúde realizados pelo Governo do Estado no Município de Itabuna e pontuou 

a expectativa da finalização do anel viário em Porto Seguro, cujo projeto se encontrava na Seinfra. 

Finalizando, rebateu as críticas feitas pelo Deputado Federal Neto Carletto ao Prefeito de Eunápolis, 

Robério Oliveira. Horário do Bloco Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado Manuel Rocha informou 

que a reunião realizada pela Comissão de Agricultura teve como pauta as invasões e o conflito agrário 

no Sul da Bahia e que ficou definida a realização de outra audiência pública no dia 25/3 para mediar 

a situação com os envolvidos. O Deputado Samuel Júnior, após saudar a Sra. Presidente, criticou a 

fala do Ministro Rui Costa sobre o caso ocorrido em uma UPA de Salvador. Falou do episódio 

envolvendo a compra de respiradores durante a pandemia, quando o Ministro era Governador. 

Finalizando, criticou o uso de termos pejorativos pelo Presidente Lula para tratar da alta do preço do 

ovo. Horário do Bloco MDB/PSB/Patriota/PSC/Avante – A Deputada Olívia Santana parabenizou a 

Deputada Ivana Bastos pela posse e destacou o Nordeste como referência na afirmação das mulheres 

na presidência das Assembleias Legislativas. Prosseguindo, tratou da denúncia de que ambulantes 

foram submetidos à trabalho análogo ao escravo pela Prefeitura de Salvador durante o Carnaval e 

parabenizou a ação de fiscalização dos auditores do Ministério do Trabalho e Emprego. Finalizando, 

disse que a Prefeitura voltou atrás na suspensão do leilão de áreas verdes da Cidade e que o Prefeito 

desconsidera o déficit habitacional de residências populares. Horário do Bloco PL/Solidariedade – O 

Deputado Dr. Diego Castro lamentou a falta de segurança pública na Bahia e registrou indignação 

pela troca de tiros, que vitimou uma pessoa, entre policiais militares e bandidos na Avenida Paralela, 

cobrando um posicionamento do Governo, afirmou que a Bahia figura como o Estado com 11 das 20 

cidades mais violentas do País. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, foi 

aprovado, com os votos contrários da Oposição, o Projeto de Lei nº 25.685/2025, de procedência do 

Poder Executivo, que “Altera o Quadro Especial de Cargos em Comissão da Casa Civil, na forma que 

indica, e dá outras providências.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado 

Rosemberg Pinto, que opinou pela aprovação do texto original. Submetido à discussão única e 

votação, foi aprovado, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, o Projeto de 

Lei nº 25.706/2025 (REQ. nº 10.681), procedente do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 10.963, de 

16 de abril de 2008, e a Lei nº 14.668, de 23 de abril de 2024, na forma que indica, e dá outras 



bbd/lfps/mbnl/msb 

providências.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada Olívia Santana, que 

opinou pela aprovação do texto original; a matéria foi discutida pelo Deputado Hilton Coelho e 

encaminhada pelo Deputado Samuel Júnior. A Sra. Presidente, Deputada Ivana Bastos, esgotada a 

pauta da Ordem do Dia, às 17h47, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

Srs. Deputados: Binho Galinha, Júnior Muniz, Marcelinho Veiga, Pancadinha e Robinson Almeida 

(05). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO –  

 SEGUNDO-SECRETÁRIO –  


